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DELIBERAZIONE N. 185 DEL 08/09/2023

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO:  CONFERIMENTO PREMIO “CURTATONE E MONTANARA” ANNO 2023

L’anno  duemilaventitre  addì  otto  del  mese  di  Settembre  alle  ore  09:30  nella  sala  delle 
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi 
convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale. All’appello risultano:

Nominativo Funzione Presente

BOTTANI CARLO Sindaco SI          * 

LONGHI FEDERICO Vice Sindaco SI          * 

PANTANI SOFIA Assessore SI          * 

GIOVANNINI ANGELA Assessore SI          * 

CICOLA CINZIA Assessore SI          * 

PIGNATTI MANUEL Assessore SI          * 
Totale Presenti: 6 - Totale Assenti: 0

* Presente mediante videocollegamento

Partecipa all’adunanza in videocollegamento iIl Segretario Generale Dott.ssa  Rossella Russo 
il quale provvede alla redazione del presente verbale

Essendo  legale  il  numero  di  intervenuti  Il  Sindaco  Carlo  Bottani  assume la  presidenza  e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto.

Documento amministrativo informatico, sottoscritto con firma digitale, ai sensi degli art. 20 e 23-ter del D.Lgs. n. 82/2005 in
conformità alle regole tecniche di cui all’art. 71 del CAD



LA GIUNTA COMUNALE
 
Atteso che quest'anno ricorre il 175° Anniversario della Battaglia di Curtatone e Montanara del 
29 maggio 1848 e che la nostra Amministrazione rende, ogni anno, i più alti onori ai Caduti di 
quella  tanto  infausta,  ma  anche  tanto  gloriosa  battaglia  risorgimentale,  in  cui  i  giovani 
combattenti di Curtatone e Montanara, contrapponendo all'inesperienza, l'idealità, il desiderio di 
affermazione della propria identità e dell'identità nazionale, combatterono e si immolarono per la 
nostra Patria, regalando a Curtatone un immenso valore spirituale, divenuto un esempio di fede, 
ardore e un precedente eroico per il futuro di libertà e unità;

Dato atto che, per ricordare la passione patriottica che animò i protagonisti di quel “mirabile  
fatto d'armi” battutisi per contenere l'avanzata degli Austriaci a Curtatone e Montanara, il cui  
sacrificio  ha  portato  la  nostra  città  alla  ribalta  della  storia  del  Risorgimento,  è  prevista 
l'organizzazione di una solenne cerimonia per dare il giusto risalto alla celebrazione dell'evento  
bellico del 29 maggio 1848;

Visto il  programma in cui sono descritte nel dettaglio le iniziative  legate alla battaglia che si  
svolgerà il 20 settembre;

Evidenziato che nel contesto delle celebrazioni del  175° Anniversario della storica Battaglia 
verrà  attribuito il  Premio “Curtatone e Montanara”,  6^ edizione,  a  “personalità  che si  siano 
distinte svolgendo, nell'età contemporanea, un ruolo di particolare rilievo nella vita del nostro 
Paese e a livello internazionale, per il progresso sociale e culturale, per la tutela dei valori di  
libertà, democrazia e giustizia”;

Richiamata  la  deliberazione  di  C.C.  n.  22  del  28/02/2018  ad  oggetto:  “Istituzione  Premio 
“Curtatone e Montanara”. Approvazione criteri per il conferimento”;

Valutata la proposta del Sindaco di conferire il Premio “Curtatone e Montanara”, 6^ edizione, al 
Dott. Giovanni Malagò,  imprenditore, dirigente sportivo ed ex giocatore di calcio a 5 italiano, 
per anni vicepresidente della Roma, presidente del CONI dal 19 febbraio 2013 e membro a titolo 
individuale del Comitato Olimpico Internazionale dal 1º gennaio 2019;

Ritenuto  pertanto,  di  dover  provvedere  in  tal  senso,  conferendo  alla  suddetta  personalità  il 
premio in parola, interpretando i desideri e  i sentimenti della cittadinanza curtatonese, quale 
segno di tangibile riconoscimento e ringraziamento per la Sua infaticabile opera al servizio dei 
cittadini, per la garanzia di libertà e democrazia;

Considerato che già dalla prima edizione il premio simbolo della manifestazione consiste in un 
testimone in bronzo realizzato dal maestro cesellatore Dante Mortet di Roma; 

Visto l’art. 134, comma 4 del T.U dell’Ordinamento EE.LL. approvato con D.lgs n. 267 del 
18/08/2000;

Visto i  parere favorevole espresso ai  sensi  dell’art.  49 comma 1,  del  T.U. dell’Ordinamento 
EE.LL.  approvato  con  D.LGS.  n.  267  del  18.08.2000  dal  Responsabile  del  Settore  sulla 
regolarità tecnica , allegato al presente atto;

Con voti unanimi espressi nei modi e nelle forme di legge;

     DELIBERA 

 

1. Di conferire, per le motivazioni espresse in premessa, che qui s'intendono integralmente 
riportate e trascritte, il Premio “Curtatone e Montanara”, 6^ edizione, al Dott. Giovanni 
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Malagò,  imprenditore,  dirigente sportivo ed ex  giocatore di calcio a 5 italiano, per anni 
vicepresidente della Roma, presidente del CONI dal 19 febbraio 2013 e membro a titolo 
individuale del Comitato Olimpico Internazionale dal 1º gennaio 2019;

   2. Di  allegare  al  presente  atto,  come  parte  integrale  e  sostanziale,  la  motivazione  per  
l'assegnazione  del  premio  e  le  note  biografiche  della  personalità  di  alto  profilo  
culturale, a cui si conferirà il premio in parola;

  3. Di  demandare  alla  Responsabile  dell'Area  Servizi  alla  Persona,  Cultura  e  Servizi  
Scolastici tutti gli adempimenti  per  rendere  esecutivo  quanto  stabilito  dal  
programma  della  manifestazione  allegato  al  presente  atto  quale  parte  integrante  e  
sostanziale secondo le disposizioni indicate in premessa; 

  4.  Data  l’urgenza,  con  separata  unanime  votazione,  di  dichiarare  il  presente  atto  
immediatamente  eseguibile,  ai  sensi  dell’art.  134  comma  4,  Decreto  Legislativo  
267/2000  al  fine  di  consentire  l'organizzazione  dell'evento  entro  la  data  del  
20/9/2023.  
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

   Il Sindaco    Il Segretario Generale
   Carlo Bottani

Documento firmato digitalmente
(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)

   Dott.ssa  Rossella Russo
Documento firmato digitalmente

(artt. 20-21-24 D. Lgs. 7/03/2005 n. 82 e s.m.i.)
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